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1) Opening 

Sijmon Timmers (NDB) opent als voorzitter de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 
welkom. 
 
a) Mededelingen 
De voorzitter vraagt de vergadering om een moment van stilte in verband met het overlijden van 
Martin van Ramele (Financiële Commissie). 
 
b) Ingekomen stukken 
Verslag + mededeling voorzittersoverleg 10 mei 2014 (agendapunt 14). 
Bestuursverklaring i.v.m. discussie PDC (agendapunt 9). 
Brief DSWN (agendapunt 9). 
Brief DOT (agendapunt 9). 
Brief DVO (agendapunt 9). 
Brief FDB (agendapunt 9). 
Brief BDO (agendapunt 9). 
 
c) Vaststellen agenda 
Vanuit het voorzittersoverleg is er een nieuw agendapunt: motie van wantrouwen. 
Voorstel van het bestuur is om eerst de formele verenigingszaken behandelen te (agendapunten 2, 4, 
5 en 6), en daarna de behandeling van de motie van wantrouwen. 
 
De vergadering gaat hiermee akkoord en stelt de agenda overeenkomstig vast. 
 
2) Notulen ALV 16 november 2013 

Secretaris Edwin Bressers (NDB) neemt de notulen van de ALV d.d. 16 november 2013 tekstueel en 
inhoudelijk per pagina door.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat in de aanwezigheidslijst bij Hermien Straten niet staat 
aangegeven dat ze als toehoorder aanwezig was. 
Er wordt op gewezen dat dit wel door de voorzitter voor aanvang van de vergadering is aangegeven 
en ook als zodanig is genotuleerd onder agendapunt 1. 
Tevens vraagt Gerard Elderenbosch (DORA) of Hermien aan de stemming heeft deelgenomen. De 
voorzitter geeft aan dat dit niet het geval is. 
 
Regina Nipius (RDO) geeft aan dat hier in het vervolg beter op gelet moet worden. 
 
Serge Terburg (RDB) geeft als toelichting dat je als toehoorder wel mee mag doen aan discussies, 
maar niet mag stemmen. 
 
Arend Freeth (DBA) vraagt of er deze vergadering toehoorders zijn. De voorzitter geeft aan dat 
Marijke Zomer (TC/JC) als toehoorder aanwezig is. 
 
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat op pagina 8 bij de NDB Rankings het nu net lijkt of de terugtrekking 
van de RDB voor de ranking last-minute was. Dit was echter een aantal weken van te voren. 
De voorzitter geeft aan dat dit zal worden aangepast in de notulen. 
 
De notulen worden met inachtneming van deze wijziging goedgekeurd en vastgesteld. 
 
4) Jaarrekening 2013 

Chris van der Voort (penningmeester) neemt de vragen door die vanuit het voorzittersoverleg zijn 
gesteld. 

1. Wat valt er onder de post overige schulden op pagina 35? 
De opbouw van deze post is terug te vinden in de uitsplitsing op pagina 39. 

2. Kunnen we een specificatie krijgen van de organisatiekosten op pagina 36? 
De opbouw van deze post is terug te vinden in de uitsplitsing op pagina 42. 

3. Kunnen we een specificatie krijgen van de breedtesport op pagina 36? (meer gespecificeerd 
dan in het verslag al gebeurd). 
De opbouw van deze post is terug te vinden in de uitsplitsing op pagina 41. 
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4. Kunnen we een specificatie krijgen van de nog te ontvangen inkoopfacturen op pagina 39? 

Dit betreft oa facturen voor inhuur ondersteuning financiële administratie, schoonmaak, 
afrekening servicekosten, advocaatkosten KDO, evenementen. 

5. Kunnen we een specificatie krijgen van de Dutch Open op pagina 41? 
Niels de Ruiter (NDB) licht toe waar de belangrijkste kostencomponenten uit bestaan.  
Harriette van de Wakker (KDO) vraagt naar de specificatie van de Dutch Open van 2014. 
De penningmeester geeft aan dat dit het jaarverslag van 2013 betreft. De Dutch Open 2014 
zal wel verderop in de vergadering aan de orde komen tijdens de terugblik in de presentatie 
waarin ook een specificatie van het voorgaande jaar is opgenomen. 

6. Kunnen we een specificatie krijgen van de operationele kosten op pagina 42? 
Dit betreft oa telefoonkosten, kopieerkosten, druk- en promotiekosten. 
 

Patrick Stolk (RDO) vraagt naar de post dubieuze debiteuren. 
De penningmeester geeft aan dat dit het deel van de KDO afdracht betreft welke nu in de DOE is 
ondergebracht. 
 
Gert Willems (SDC) vraagt naar de 10% vlottende activa. 
De penningmeester geeft aan dat dit vooral gaat om contributie van lidorganisaties. Dit heeft door het 
vertrek van Ria vertraging opgelopen. 
 
De jaarrekening 2013 wordt vastgesteld en de vergadering verleent het bestuur decharge voor het 
gevoerde beleid. 
 
5) Verkiezing Financiële Commissie 

De voorzitter geeft aan dat de opengevallen plek in de commissie weer opgevuld moet worden.  
Er melden zich vanuit de vergadering geen vrijwilligers. De voorzitter geeft vervolgens aan dat het 
breder bekend gemaakt zal gaan worden dat er een zoektocht is naar een 3e persoon om op deze 
manier weer een volledig bezette commissie van 3 personen te krijgen. 
 
6) Jaarverslag 2013 

Arend Freeth (DBA) geeft aan dat er in het voorzittersoverleg naar voren kwam dat er uitgebreid 
aandacht was voor Michael van Gerwen maar niet voor Wesley Harms. Dit is geen echte stimulans. 
De voorzitter geeft aan dat er op diverse plaatsen in het jaarverslag aandacht is besteed aan de 
prestaties van Harms. Tijdens de Worldcup in Canada zijn dagelijks nieuws- en persberichten 
verstuurd. De NDB probeert ook zoveel mogelijk aandacht via de landelijke pers te genereren, echter 
wordt lang niet alles overgenomen.  
 
Niels de Ruiter (NDB) voegt hier aan toe dat het stukje over van Gerwen voornamelijk gaat over de 
invloed van zijn prestaties en uitzendingen RTL7 op de sport.  
 
Motie van wantrouwen 

Ruud Willersen (DORA) doet het woord namens het voorzittersoverleg. Hij stelt dat het handelen van 
het bestuur in strijd is met een ALV besluit van 2011. De ALV wordt in de ogen van het 
voorzittersoverleg overruled. Aan de hand daarvan is de besloten een motie van wantrouwen op te 
stellen.  
 
De voorzitter geeft aan dat de NDB in oktober 2013 is uitgenodigd door de PDC voor een gesprek. Dit 
is in een bestuursvergadering besproken waarna er is geconstateerd dat de dartswereld aan het 
veranderen is en dat het geen kwaad kan om aan te horen wat ze te zeggen hebben. 
In het gesprek is door de NDB vooral uitgelegd hoe de Nederlandse dartswereld georganiseerd is.  
Vervolgens is gevraagd wat de PDC wilde bespreken. Er was op dat moment nog geen concreet 
voorstel. De NDB heeft aangegeven dit helder te willen hebben om verder te kunnen praten. 
 
Pas in februari heeft een vervolg gesprek plaatsgevonden. In november was er dus nog niks 
concreets van de PDC bekend en is de ALV niet geïnformeerd. In februari kwam er wel een concreet 
voorstel van de PDC waarna de NDB besloot meer stakeholders (selectie, toernooiorganisatoren) te 
raadplegen.  
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Vanuit het bestuur is er nooit intentie geweest om door te duwen. De intentie was het beste voor de 
darters in Nederland en het darten in Nederland beter te maken. Dat is wat het bestuur heeft proberen 
te doen. 
Dit is misschien procedureel niet juist geweest en hiervoor biedt het bestuur haar excuses aan, het is 
aan de vergadering om te beslissen of dat zwaar genoeg is voor een motie van wantrouwen. 
 
Arend Freeth (DBA): Dit is de verkeerde volgorde. Er was geen toestemming van de ALV, toch wordt 
er gepraat en dan wordt er achteraf sorry gezegd. Vervolgens is er na het voorzittersoverleg 
doorgegaan met de inloopmiddag en een interview met Dartfreakz. Als dat de volgorde is dan zitten 
we hier voor niks. Na het voorzittersoverleg kwam het bestuur snel met een verklaring, terwijl er ook 
gekozen had kunnen worden voor het afblazen van alle activiteiten. 
 
De voorzitter geeft aan dat het snelle handelen juist door het verzoek van het voorzittersoverleg nodig 
was. Het bestuur wil graag een inhoudelijke discussie kunnen voeren. Daarvoor is de BDO en WDF 
geïnformeerd, is er een gesprek geweest met BDO en BDO Events en de EDO. Allemaal om input te 
hebben voor de inhoudelijke behandeling en te oriënteren of het wel verstandig is. 
Het bestuur wil dit op de best mogelijke manier voorbereiden, en alle informatie daarvoor verzamelen. 
 
Regina Nipius (RDO) geeft aan dat de volgorde had moeten zijn om eerst de lidorganisaties te 
informeren. Deze werden nu als laatste geïnformeerd. 
De voorzitter geeft aan dat ook in deze situatie eerst de lidorganisaties geïnformeerd zijn en het 
daarna pas op de website is verschenen. 
 
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat de brief eerst bij anderen terecht is gekomen en daarna pas bij de 
lidorganisaties.   
 
Niels de Ruiter (NDB) reageert dat dit niet juist is en dat de brief die is verzonden naar de 
lidorganisaties een dag later pas op internet is gezet.  Zoals gebruikelijk. 
 
Willem van der Putten (TDV) geeft aan dat het misschien beter was geweest om na het verzoek van 
het voorzittersoverleg alles stil te leggen en het dan een paar weken later na de ALV weer op te 
pakken. Daaruit was meer respect voor de lidorganisaties gebleken. Onafhankelijk van het feit of dit 
voldoende is voor een motie van wantrouwen is het wel respectloos naar een ALV. 
De voorzitter geeft aan dat het niet de intentie was om het zo over te laten komen. 
 
Harriette van de Wakker (KDO) vraagt zich af wat een ALV op deze manier nog betekend, als er 
klakkeloos over een ALV besluit wordt heengestapt.  
 
Regina Nipius (RDO) geeft aan dat je verschillende manieren van overleg hebt. Dit was een overleg 
zonder dat er besluiten zijn genomen, maar dan nog moet er voortaan wel rekening worden gehouden 
met de leden. Het is zonde dat het bestuur lijkt te denken “jammer dan”. We zijn allemaal 
volwassenen. Het is te zwaar voor een motie van wantrouwen. We moeten wel in overleg blijven en 
niet zomaar beginnen te hakken. 
 
De voorzitter geeft aan dat de teneur duidelijk is, het had slimmer en eerder gemoeten. 
 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat als er geen intentie is om het alsnog van de agenda te halen er 
dus een stemming zal moeten komen. 
 
De voorzitter geeft aan dat dit niet het geval is. Ook geeft hij nogmaals aan dat het bestuur geen 
keuze wil maken tussen BDO, WDF of PDC. De vraag is om ook de 3e wereld te gaan verkennen. Dat 
moet met de ALV besproken worden. 
 
Regina Nipius (RDO) vraag wat er gebeurt als de ALV besluit dat er niet verder gepraat mag gaan 
worden? De voorzitter geeft aan dat dit dan ook niet zal gebeuren. 
 
Remco van Leuven (DVK) vraagt zich af, als je bedenkt dat de PDC een wilde bond is, hoe rijmen we 
dat dan met het wilde deel van de KDO? De voorzitter geeft aan dat voor het grote publiek darten de 
PDC is. 
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Gerard Elderenbosch (DORA) merkt op dat BDO misschien wel afstand doet van de NDB? 
 
De voorzitter geeft aan dat het nu inhoudelijk wordt, maar zou het graag eerst procedureel willen 
afhandelen. 
 
De stemcommissie bestaande uit Harriette van de Wakker (KDO), Ed Holdorp (WBDF) en René 
Kleipoel (DONHN) delen de stembriefjes uit en verlaten na het verzamelen van alle stemmen de zaal 
om de stemmen te tellen. 
 
Harriette van de Wakker (KDO) deelt de uitslag mee: van de 160 uit te brengen stemmen zijn er 7 
onthoudingen, 19 stemmen voor en 134 stemmen tegen de motie van wantrouwen. 
 
De voorzitter dankt de vergadering en geeft aan door te gaan met agendapunt 3. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport 

Terugblik afgelopen half jaar 

De voorzitter behandelt aan de hand van de presentatie (zie bijlage) de opvallendheden van het 
afgelopen half jaar. 
 
Jubilea lidorganisaties 
De voorzitter geeft aan dat er dit jaar 3 lidorganisaties hun 25-jarig jubileum vieren. De RDB, DVK en 
DVS. 
 
Edwin Dodde (DOGD) geeft aan dat ook de DOGD dit jaar haar 25-jarig bestaan heeft. Er zal op 
kantoor nagekeken worden waarom deze er niet bij staat. 
De voorzitter feliciteert deze lidorganisaties. 
 
Subsidies NOC*NSF 
NOC*NSF heeft een daling van 8% aangekondigd. Ook de veranderingen die op stapel staan mbt de 
kansspelen kunnen van grote invloed zijn voor NOC*NSF en subsidies vanuit de Lotto. Dit zal veel 
aandacht vragen de komende periode. 
 
Dutch Open Darts 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat de security onvoldoende reageerde op signalen van 
handtastelijkheden. De voorzitter geeft aan dat de samenwerking met de security in het begin niet 
adequaat was. Hier is over gesproken en verdiend ook volgend jaar nog aandacht. 
 
Patrick Stolk (RDO) vraagt waarom de post productiekosten hoger is. De voorzitter geeft aan dat dit 
kosten voor RTV Drenthe betreffen. 
 
Remco van Leuven (DVK) vraagt wie de tenten zou gaan betalen? Voorzitter geeft aan dat hier van te 
voren geen afspraak over gemaakt is aangezien het niet het plan was om in tenten te gaan spelen.  
Uiteindelijk zijn hier goede afspraken over gemaakt en zijn de kosten grotendeels verdeeld.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt waaruit de overige kosten bestaan. Niels de Ruiter geeft aan dit 
tijdens de pauze te zullen opzoeken. De kosten bestaan voornamelijk uit vervoer, callers, reiskosten 
vrijwilligers en wdf-afdracht. Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt om dit indien mogelijk anders te 
specificeren, waardoor de vraag niet gesteld hoeft te worden. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat de vergadering wel erg makkelijk naar het volgende punt 
gaat. Hij geeft aan dat er vaak gemekkerd wordt, maar vind nu een compliment voor het positieve 
resultaat ook op zijn plaats. 
 
Het valt Jos Groen (SDC) op dat er bij alle evenementen ook prestaties worden genoemd, behalve bij 
de Dutch Open. De voorzitter geeft aan zo gefixeerd te zijn op de financiën, dat hier inderdaad aan 
voorbij wordt gegaan. 
 
Regina Nipius (RDO) geeft aan dat ze bij de jeugd Mike van Duijvenbode mist bij de resultaten. 
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Selectie 2014/2015 

Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat bij de jeugd Berry van Peer in het rijtje ontbreekt. 
Arend Freeth (DBA) vraagt waarom men zich bij de heren via de SLN kan plaatsen en niet via de 
Laco. 
 
De voorzitter legt uit dat er verschillende paden kunnen worden bewandeld om de selectie te 
bereiken. Voorheen was dat de NDB ranking en Technische staf, dit seizoen kon dat ook via het 
kwalificatietoernooi en de SLN. De keuze daarvoor is vanwege de kwaliteit. De SLN is kwalitatief de 
sterkste competitie bij de heren. 
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat het misschien voor Laco spelers ook een stimulans zou kunnen 
zijn. De voorzitter geeft aan dat dit het doel niet moet zijn. Doel is de beste spelers te vinden, daarom 
ook kwalificatietoernooi voor lidorganisaties.  
 
Patrick Stolk (RDO) vraagt hoe de sterkste 4 spelers uit de selectie worden bepaald. De voorzitter 
geeft aan dat de technische staf vanuit de selectie een keuze zal maken voor het beste team. Dit is op 
meer gebaseerd dan alleen prestatie. 
 
NDB Ranking 
De cijfers zien er ten opzichte van een tijd geleden positief uit, voornamelijk de jeugd. Er blijven wat 
zorgen over het aantrekkelijk houden van de NDB Ranking voor de deelnemers. 
 
Budget (jeugd)promotie dartssport 
Serge Terburg (RDB) vraag of budget wat niet is gebruikt doorschuift naar volgend jaar. 
De voorzitter geeft aan dat dit financieel niet als zodanig is te oormerken in de begroting. 
 
Competities 
Patrick Stolk (RDO) vraagt hoeveel teams er dit jaar meededen aan de SLN play-offs. Bas Smits geeft 
aan dat dit 17 teams waren. 
 
Nieuwe website 
Paula Efdé (FDB) vraagt of het bij de nieuwe website ook mogelijk is om opgaven voor de 
kampioenschappen e.d. digitaal te doen. 
 
Paul Engelbertink (NDB) verteld dat er een afgeschermd gedeelte komt voor de lidorganisaties om op 
in te loggen. In eerste instantie zullen hier bijvoorbeeld de officiële stukken te downloaden zijn. Daarna 
kan dit uiteraard uitgebreid worden met meer nuttige functionaliteiten. We zullen dus onderzoeken of 
dit mogelijk is. 
 
Verenigingsdag 2014 
Patrick Stolk (RDO) vraagt of de voorwaarden voor deelname aan de verenigingsdag op 20 
september 2014 weer dezelfde zijn als afgelopen jaar. 
De voorzitter geeft aan dat er voor gekozen is om, naar aanleiding van de feedback van vorig jaar, de 
datum dit jaar zsm te communiceren. De verenigingsdag 2014 zal plaatsvinden op zaterdag 20 
september. Verdere informatie per brief zal volgen. 
 
Toernooi- en jeugdcommissie 
Harriette van de Wakker (KDO) vraagt zich af of er wat gedaan is voor het afscheid van Peter 
Hendriks. Marijke Zomer (TC/JC) geeft aan dat hij in besloten kring bedankt is voor alle inzet. Peter 
had zelf aangegeven het niet op prijs te stellen als er veel aandacht aan zou worden gegeven. 
Niels de Ruiter (NDB) meldt dat er ook in het Online Magazine aandacht aan zal worden besteed. 
 
BDO Events 
De voorzitter geeft wat meer uitleg over BDO Events, waarmee op 21 mei een gesprek is geweest. 
Gesprek 21 mei jl. met Stephen Holland & Brian Phillpotts: 
BDO events is exclusief partner van de BDO op gebied van sponsoring en uitzendrechten. Het is een 
zelfstandig bedrijf. Ze zijn verantwoordelijk voor alle BDO toernooien excl. Lakeside (6 events). 
Doel om toernooien in pakketten te vermarkten naar bv Eurosport. Maar ook voor Sponsor- en 
uitzendrechten, data voor wedkantoren. 
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Verzoek aan NDB: Dutch Open Darts (en mogelijke andere toernooien en competities) ook in plannen 
meenemen? Hetzelfde verzoek is gedaan aan de andere “home nations” (Schotland, Wales,Ierland). 
 
Ria Scholtens (DOT) vraagt wat dit de NDB gaat brengen? 
De voorzitter geeft aan dat dit in het gesprek nog niet aan de orde gekomen is. 
 
Remco van Leuven (DVK) geeft aan dat hij dacht dat Eurosport nu niks betaald voor het uitzenden. 
De voorzitter geeft aan dat dat inderdaad klopt, in sommige gevallen moet er zelfs aan Eurosport 
betaald worden om zaken uitgezonden te krijgen. 
Remco vraagt zich Arend Freeth (DBA) waarom ze nu dan wel zouden willen betalen. 
De voorzitter geeft aan dat BDO Events gokt op de schaalgrootte wat aantrekkelijk is. 
 
René Kleipoel (DONHN) vraagt of er kosten aan verbonden zijn. De voorzitter geeft aan dat dat, voor 
zover nu tijdens het gesprek aan de orde gekomen is, niet het geval is. Wel is aangegeven dat BDO 
events 50% van de opbrengsten krijgt. 
 
De voorzitter geeft aan dat het belangrijk is om alle zowel financiële als ook alle andere consequenties 
te overzien. Dit speelt sinds de laatste 2 weken en ook het bestuur heeft zich hier nog niet verder in 
kunnen verdiepen. Het bestuur zou graag toestemming krijgen van de vergadering om de gesprekken 
verder aan te gaan. 
 
Remco van Leuven (DVK) geeft aan dat bij het binnenhalen van een grote sponsor RTV Drenthe 
misschien niet meer wil. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat ook Nederlandse tv belangrijk is en ontwikkelingen en vooral 
gevolgen hiervan goed tegen elkaar afgewogen moeten worden.   
 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat de verdeelsleutel ook belangrijk is. De voorzitter 
antwoord dat een 50/50 verdeling soms inderdaad eerlijk kan voelen, maar dit hoeft niet altijd goed te 
zijn. 
 
Jos Groen (SDC) heeft het gevoel dat we onszelf erg aan het verkopen zijn. Alles in eindelijk goed op 
de rit. Hij zou graag eerste willen weten wat volgend jaar brengt. 
 
De voorzitter geeft aan dat het een goed idee lijkt om in ieder geval verder in gesprek te gaan. Wel 
moeten we er beter van worden en niet op achteruit gaan. Daarnaast moeten alle specs goed 
bekeken worden. Wellicht is er in de toekomst iets mogelijk. BDO Events heeft het verzoek aan de 
NDB gedaan om een intentieverklaring af te geven. Deze zouden ze kunnen gebruiken in de 
onderhandelingen. 
 
René Kleipoel (DONHN) vraagt hoe het wordt aangepakt als de gesprekken verder gaan en er moet 
een besluit genomen worden, de volgende ALV is over een half jaar, maar wat nu als BDO Events 
sneller wil? 
 
De voorzitter geeft aan dat we “baas in eigen land” zijn, en dat het gaat zoals we zelf willen. En is een 
ALV te ver weg dan kan eventueel een BALV overwogen worden. 
 
7) Rooster van aftreden 

De voorzitter richt het woord tot Chris van der Voort (penningmeester) en bedankt hem voor de inzet 
de afgelopen 3 jaar. Chris bedankt het bestuur, de ALV en zeker ook het kantoor voor 3 mooie jaren. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft nog aan dat Chris een aanwinst voor ons allemaal is geweest. 
 
8) Bestuursverkiezingen 

De voorzitter geeft aan blij te zijn twee kandidaten te kunnen voorstellen. De cv’s van beide heren zijn 
in de stukken opgenomen. Rudi van Olderen wordt voorgedragen als penningmeester. 
De voorzitter vraagt Rudi van Olderen zich nog even kort voor te stellen. 
 
Aansluitend geeft de voorzitter aan dat Sergej Kipping (bestuurslid Jeugdzaken) vandaag zelf niet 
aanwezig kan zijn ivm een bruiloft. Daarnaast is hij op dit moment niet mobiel door een gebroken 
enkel. 
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De voorzitter vraagt of de vergadering akkoord kan gaan met de voordracht ondanks de afwezigheid 
van Sergej. 
 
Ruud Willersen (DORA) vraagt waarom Sergej wordt voorgedragen als bestuurslid Jeugdzaken en 
niet als bestuurslid Breedtesport. 
 
Johan Bovenschen (TD Breedtesport) geeft aan dat dit tijdens een gesprek met Sergej naar voren is 
gekomen. De jeugd verdiend ook die aandacht, en het is goed te scheiden van breedtesport waardoor 
Johan en Sergej beide hun eigen portefeuille hebben. 
 
Jos Groen (SDC) vraagt waarom dan de vacature Bestuurslid Breedtesport – Wedstrijdzaken nog 
vacant is als dit een betere invulling blijkt. 
 
Harriette van de Wakker (KDO) vraagt waarom er, als er blijkbaar behoefte is aan een bestuurslid 
jeugd, dit niet bekend gemaakt wordt zodat anderen ook hadden kunnen reageren. 
 
De voorzitter geeft aan dat dit had gekund, maar omdat we al jaren met een lantaarntje op zoek zijn 
naar bestuursleden moeten we ook blij zijn als mensen zich willen inzetten. Deze situatie was niet van 
te voren voorzien. 
 
Serge Terburg (RDB) vraagt of Hermien Straten ook voor deze bestuursfunctie is gevraagd. De 
voorzitter geeft aan dat dit het geval is. 
 
Regina Nipius (RDO) merkt op dat dat een dubbele functie opgeleverd zou hebben, waardoor dat niet 
kan. 
 
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat hij het een goede vervolgstap vindt in de lijn die is ingezet met de 
jeugd. 
 
Jos Groen (SDC) zegt dat dit zeer positief is. De link met het bestuur heeft hij altijd gemist wat betreft 
jeugdzaken. 
 
Regina Nipius (RDO) geeft aan dat er niet eerder sprake van is geweest om iets als jeugdzaken op te 
zetten. Nu er een andere tijd ontstaat waarin de jeugd aantrekt en het blijkt dan nodig te zijn is het een 
goede zaak dat dat op deze manier wordt ingevuld. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) merkt op dat jeugdzaken onder breedtesport valt. 
De voorzitter geeft aan dat er nu voor gekozen is deze portefeuilles te splitsen. 
 
Ruud Willersen (DORA) stelt voor om Sergej mee te laten draaien met het bestuur om hem 
vervolgens in de najaars-alv te benoemen. De voorzitter geeft aan dit een goed voorstel te vinden, 
zolang Sergej op dit moment  al volwaardig mee kan lopen.  
 
De vergadering gaat hiermee akkoord.  
 
9) Ontwikkelingen PDC 

De voorzitter begint door een brief van gisteravond (30/5/2014) van de BDO voor te lezen (zie bijlage). 
 
In april 2014 is er door de NDB gesproken met alle 6 bestuursleden van de BDO. Uit de brief van de 
BDO blijkt nu dat ze ondanks de uitleg tijdens dat gesprek denken dat het gaat om een switch naar de 
PDC. Dit is echter niet aan de orde, de NDB wil alle werelden kunnen bedienen. 
 
Er is eerst een verzoek van de PDC gekomen voor toernooien waarna is aangegeven dat dit gevoelig 
ligt en dat er een concreter voorstel moet zijn om verder te kunnen praten. Daarna is het verzoek 
gekomen voor een jeugdtoernooi waarbij het financiële risico volledig voor de PDC is. De PDC ziet dit 
als een eerste stap. 
 
Richard de Vos (DID) vraagt zich af hoe de PDC dat ziet, meerdere bonden dienen? Arend Freeth 
(DBA) vraagt of de BDO hier iets van vindt. 
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De voorzitter geeft aan dat we dit niet exact weten. Het zijn nog steeds werelden van oudgedienden 
met veel sentiment die geen gevoel hebben voor meerdere werelden. Het is ook nieuw, we maken nu 
wat los alleen al door praten, zonder dat er besluiten zijn gemaakt. 
 
Serge Terburg (RDB) geeft aan dat je in de brief van de BDO ook kunt lezen dat als er samenwerking 
is met de PDC er dan geen samenwerking kan zijn met de BDO. 
 
Richard de Vos (DID) zegt dat je ook kunt lezen: we hebben jullie nodig. We willen samen met jullie 
het darten verder brengen. 
 
Serge Terburg (RDB) vraagt of er reactie is gekomen van de WDF? De voorzitter geeft aan dat er 
alleen wat extra vragen zijn gesteld. Serge zegt dat je wel zeker wilt weten dat er geen repercussies 
zijn vanuit de BDO/WDF. 
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat er op dit moment in hun statuten staat dat het niet mag. 
De voorzitter geeft aan dat er duidelijke condities gesteld moeten worden aan de gesprekken met de 
PDC. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) komt terug op de vraag van het voorzittersoverleg nav deelname door 
PDC spelers aan de German Gold Cup. Heeft de NDB hier iets mee gedan? De voorzitter geeft aan 
dat dit besproken is met de BDO maar dat de NDB hier verder geen partij in is. Gerard vraagt of er 
reactie is gekomen, waarop de voorzitter aangeeft dat dit niet het geval is, en graag weer terug wil 
naar het agendapunt van de vergadering. 
 
De voorzitter zou graag verder gaan met het gesprek met de PDC, en daarvoor met de vergadering 
de condities bepalen waaronder dit kan gebeuren. 
 
Regina Nipius (RDO) geeft aan dat je sowieso voorzichtig moet zijn, waarop de voorzitter aangeeft dat 
er niks besloten zal worden zonder dit in een ALV te bespreken en uit te diepen. 
 
Jac Proosten (VDO) geeft aan dat ook VDO jeugd naar de PDC gaat. Dit gaat bij hun goed samen 
met bijvoorbeeld de SLN. Het gesprek zou gewoon aangegaan kunnen worden, waarbij je probeert 
het meeste eruit te halen, en dan terug naar de ALV. Ook de VDO jeugd droomt tegenwoordig meer 
van Ally Pally als van Lakeside. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) maakt de opmerking dat PDC jeugd wel rijke ouders moet hebben. 
 
Jac Proosten (VDO) geeft aan dat je de PDC niet zomaar onder de tafel moet schuiven. 
 
Remco van Leuven (DVK) geeft aan dat de PDC in het verleden geen betrouwbare partner is 
gebleken en vraagt zich af waar je dan nog over moet nadenken. 
 
De voorzitter geeft aan dat de PDC de laatste jaren anders georganiseerd is. Daarnaast moeten 
zaken heel duidelijk worden afgesproken en goed worden beschreven. 
 
Harriette van de Wakker (KDO) geeft aan dat de PDC de NDB kennelijk nodig heeft, als ze de NDB 
vragen hier een jeugdtoernooi te organiseren.    
 
De voorzitter geeft aan dat dit met deelnemers te maken heeft. In het verleden is de opkomst tijdens 
PDC toernooien tegengevallen. De PDC denkt dat als de NDB erbij betrokken is, dat dit meer 
deelnemers zal opleveren. 
 
Jos Groen (SDC) zegt dat de NDB een ideale partij is voor beide bonden en het een ideale markt is 
voor beide partijen. 
 
Harriette van de Wakker (KDO) geeft aan dat als de BDO/WDF aangeeft dat de regels zijn overtreden 
het over en uit is en dan ook de selectiespelers de dupe zullen zijn. 
 
De voorzitter geeft aan dat dit nou juist een van de zaken is die niet kan gebeuren. Als dat aan de 
orde zou zijn is samenwerking met de PDC dus van de baan. 
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Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan op TV van twee Nederlandse spelers gehoord te hebben dat 
de PDC een dictatuur is. 
 
De voorzitter geeft aan dat de spelers constant keuzes moeten blijven maken. Het PDC circuit is duur, 
maar spelers gaan het toch proberen en lopen dan soms ook tegen dingen aan of komen met de 
vingers tussen de deur. De NDB zou ook wat voor deze spelers moeten kunnen betekenen. 
 
René Kleipoel (DONHN) geeft aan dat we in het gesprek en de brief van de BDO worden geprezen. 
Maar wat heeft de BDO ons dan aangeboden? 
 
De voorzitter geeft aan dat ze het met BDO Events een nieuwe impuls willen geven. Maar dan wel als 
gezamenlijke/gelijkwaardige partner, samen met de BDO hoe we dit sterker kunnen maken. 
 
René Kleipoel (DONHN) geeft aan dat meer zeggenschap, meer inspraak, meer inbreng, eventueel 
met de BDO mooi zou zijn. 
 
Willem van der Putten (TDV) geeft aan dat het sowieso goed is om beiden te bedienen. De regio 
Tilburg is ook veel PDC. Hij geeft aan dat weinig van zijn leden NDB rankings speelt of actief is in het 
BDO circuit. Wel zijn er een aantal die de PDC kant op zijn gegaan. Hij is bang dat zijn leden straks 
geen lid meer van de NDB willen zijn omdat niemand in het BDO circuit speelt.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt wat het lidmaatschap van de PDC kost. 
 
Gert Willems (SDC) geeft aan dat het hem opvalt dat het bestuur zegt dat als de erkenning van de 
BDO wegvalt er niet doorgegaan wordt met de gesprekken. Kan de NDB niet als Katalysator 
optreden, uiteraard ook in overleg met de BDO. Het gaat om het beste voor de dartssport. 
 
De voorzitter wil graag toestemming om de gesprekken verder aan te gaan, waarbij er met alle 
werelden rekening wordt gehouden. Vervolgens volgt in de najaars-alv terugkoppeling waar we staan. 
Patrick Stolk (RDO) wil aangetekend hebben dat dit geen gevolgen mag hebben voor de selectie. Je 
moet geen keuze willen maken. 
 
Ed Holdorp (WBDF) vraagt zich nog af waarom we de BDO en PDC niet samen laten praten. 
 
Het bestuur krijgt van de vergadering toestemming om verdere gesprekken aan te gaan. Dit met veel 
voorzichtigheid, er mogen geen spelers de dupe van worden. Vervolgens volgt een terugkoppeling 
tijdens de najaars-alv. 
 
Remco van Leuven (DVK) vraagt nog wat er gebeurt als de WDF de NDB direct royeert, of iets 
dergelijks. De voorzitter geeft aan dat dat in geval van alleen gesprekken voeren niet erg 
waarschijnlijk is. Het bestuur zal ook met de BDO/WDF in gesprek blijven over het contact met de 
PDC. En zo gauw er ook maar iets gebeurt, zal dat via de ALV gaan. 
 
Remco van Leuven geeft aan dat als dat zwart op wit staat het bestuur verder mag. 
 
Serge Terburg (RDB) vraagt nog of ook alleen praten geen consequenties zou kunnen hebben voor 
de WDF. De voorzitter geeft aan dat dat zou kunnen, maar dat er meerdere landen (o.a. Finland, 
Zweden, Australië) ook samen dingen ondernomen hebben, en dat we moeten proberen helder te 
krijgen hoe de WDF hierin staat. 
 
10) Kwestie KDO 

De voorzitter geeft aan dat aanstaande woensdag 4 juni de bodemprocedure in Den Haag wordt 
behandeld. Zoals bekend heeft de rechter in het kort geding de opzegging van het lidmaatschap 
uitgesteld tot uitspraak in een bodemprocedure. Mediation heeft niet geholpen, NDB stelde voor dat 
KDO bestuur afstand moest doen van DOE. Dit was volgens KDO bestuur niet mogelijk. KDO stelde 
voor opzegging teniet te doen om gezamenlijk de DOE leden terug te krijgen. NDB bestuur heeft 
hiervoor geen mandaat van ALV en dus niet mogelijk. De voorzitter vraagt aan Harriette van de 
Wakker (KDO) of dit een juiste weergave is. Zij bevestigt dit. 
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Arjan Luijendijk (DBMN): Waren er tijdens ALV van de KDO nog nieuwe ontwikkelingen? Harriette van 
de Wakker (KDO) geeft aan dat dit niet het geval is. 
 
Arend Freeth (DBA) vraagt welke kosten er tot nu toe gemaakt zijn. De voorzitter geeft aan dat dat 
rond de 15.000,- a 20.000,- euro ligt. Arend geeft aan dit jammer te vinden voor een loose/loose 
situatie en dat dit geld voor veel mooiere dingen gebruikt had kunnen worden. 
 
De voorzitter denkt dat iedereen het daarmee eens zal zijn, maar we zitten hier nu in een ALV die 
uitgesproken heeft niet goed te vinden wat de KDO nu doet. 
 
11) NDB Rankingcircuit + werkgroep 

Arenth Freeth geeft aan dat in de notulen van de NDB Rankingwerkgroep bij de aanwezigen Sergej 
Kipping staat aangegeven als bestuurslid jeugdzaken terwijl hij op dat moment nog niet gekozen was. 
De voorzitter geeft aan dat dit niet zorgvuldig genotuleerd is. 
 
Jos Groen (SDC) geeft aan dat de voorwaarden voor plaatsing in de selectie duidelijker vermeld 
moeten worden. De vernieuwde site is hiervoor een goede mogelijkheid. 
 
Paula Efdé (FDB) vraagt wat het ingezonden stuk van Cees van Leeuwen is. Jos Groen (SDC) geeft 
aan dat dit bij punt 5 van de notulen staat. Bas Smits geeft nog een korte samenvatting. 
 
Harriette van de Wakker (KDO) vraagt wanneer er besloten is dat de Dutch Open meetelt voor de 
NDB Ranking. We besluiten dat PDC spelers en buitenlanders niet mogen deelnemen aan de NDB 
ranking maar nemen dan wel de DO op. Ze vraagt zich af hoe dat werkt met de seeding, WDF-
seeding versus nationale seeding. 
 
De voorzitter geeft aan dat dit op voordracht van de werkgroep en bestuur is besloten tijdens een 
ALV. Tijdens de Dutch Open is het de WDF seeding die gehanteerd moet worden. 
 
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat er in de werkgroep is gesproken over 2 ranglijsten met eventueel 
schrappen van 2 toernooien. 
 
Niels de Ruiter (NDB) geeft een toelichting over de gewogen en de gewone ranking. Er is nu 1 
transparante ranglijst. In bericht wat hierover op de website stonden de highlights van de wijzigingen 
en daarnaast een link naar het gehele reglement. Ook deze wijziging had in het stukje specifiek 
genoemd kunnen worden.  
 
Patrick Stolk (RDO) zegt dat in het stukje een hoop wijzigingen werden uitgelicht, maar deze wijziging 
niet. In het reglement wat gelijk is gepubliceerd stond de wijziging inderdaad wel. 
 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan graag het punt van buitenlanders uitsluiten op de NDB ranking 
versus Dutch Open met buitenlanders laten meetellen voor de nationale ranking nogmaals behandeld 
te zien worden door de werkgroep. Is het wel wenselijk om de DO op te nemen in de ranking? 
 
De voorzitter geeft aan dat dit pas in het najaar in de alv kan worden behandeld en dus op zijn vroegst 
zou kunnen gelden voor seizoen 2015/2016. 
 
Paula Efdé (FDB) geeft aan dat de opmerking dat de seeding met de selectie samenhangt niet overal 
opgaat. Bas Smits geeft aan dat er bij de aspiranten inderdaad geen seeding is. 
 
12) Algemeen wedstrijdreglement 

De vergadering gaat akkoord met de aanpassingen zoals voorgesteld. 
Edwin Dodde (DOGD) vraagt naar de ingangsdatum. Er wordt besloten dat deze onmiddellijk ingaat. 
Ria Scholtens (DOT) wil graag schone, zwarte nieuwe versie ontvangen. Deze zal zsm op de site 
worden geüpdate. 
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13) Boete- en tarievenlijst 

Serge Terburg (RDB) geef aan een boete te missen bij het opgeven voor het kwalificatietoernooi, 
maar vervolgens niet komen. Hij vraagt of dit bewust niet is opgenomen, of dat er nooit bij is 
stilgestaan. 
 
De voorzitter geeft aan dat hier nooit bij is stilgestaan en dat het logisch lijkt als dit voorkomt het door 
te geven aan de betreffende lidorganisatie die de speler heeft opgegeven, zodat zij maatregelen 
kunnen nemen. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af waarom de prijzengelden voor de 
divisiekampioenschappen niet gelijk zijn. Waarom de ere- en eerste divisie meer prijzengeld? De 
voorzitter antwoordt dat dit vaker zo verdeeld wordt. Ook bij de SuperLeague of A en B ranking is er 
meer prijzengeld voor de hogere divisie of klasse. 
 
De vergadering gaat akkoord met de aanpassingen zoals voorgesteld. 
 
14) Nog niet behandelde vragen voorzittersoverleg 

Er zijn geen openstaande vragen vanuit het voorzittersoverleg meer. 
 
De voorzitter wil bij dit punt graag nog even aandacht besteden aan de enquête die is gehouden 
onder de lidorganisaties over het voorzittersoverleg en de ALV. Hij geeft aan dat de conclusie kan zijn 
dat er nuttige punten van feedback in hebben gezeten, maar dat men over het algemeen tevreden is 
over het voorzittersoverleg en de ALV in de huidige vorm. 
 
Ruud Willersen (DORA) roept nogmaals alle lidorganisaties op om naar het voorzittersoverleg te 
komen. Het voorbereiden van de ALV en het brainstormen onder elkaar heeft echt nut. 
 
15) Rondvraag 

Patrick Stolk (RDO) vraagt of de presentatie van te voren kan worden toegezonden. De voorzitter 
geeft aan dat de praktijk leert dat er altijd tot de laatste dag nog wijzigingen zijn in de presentatie 
waardoor dit slecht mogelijk is. Letterlijk vannacht zijn de laatste zaken aanpast.  
 
Paula Efdé (FDB) zou het fijn vinden als er bij binnenkomst een hand-out van de presentatie 
beschikbaar zou zijn. 
 
Patrick Stolk (RDO) vraagt of we zelf nog iets kunnen beïnvloeden aan de Lotto-gelden? 
De voorzitter geeft aan dat er wel een lobby gaande is vanuit verschillende sportbonden, maar wat 
niet binnenkomt, kan ook niet verdeeld worden. NOC*NSF heeft de laatste jaren vooral aandacht voor 
de Olympische sporten. 
 
16) Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen en sluit om 14.35 de vergadering. 
 
Besluitenlijst 
 

 De notulen van de ALV van 16 november 2013 zijn vastgesteld. 

 De jaarrekening 2013 is vastgesteld. 

 Het jaarverslag 2013 is vastgesteld. 

 Rudi van Olderen is verkozen tot penningmeester.  

 Sergej Kipping gaat volwaardig meedraaien als bestuurslid Jeugdzaken en wordt op de 
najaars-alv opnieuw voorgedragen. 

 Het bestuur krijgt mandaat verdere gesprekken aan te gaan met PDC, BDO, BDO Events en 
WDF betreffende de rol in de internationale dartswereld. 

 Het Algemeen Wedstrijdreglement is vastgesteld. 

 De boete- en tarievenlijst is vastgesteld. 

 


